

掛「鵝」頭賣鴨肉 燒臘十檔五假

廣州不法商「整形」鴨充燒鵝 食客真假難辨

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導)被稱為廣州「十大名菜」之一的燒鵝，屢屢爆出衛生問題及售假現象。廣州業內專家日前爆料指，一些無良商家用填充物塞入鴨頭，加以燒製後假冒燒鵝大肆售賣，有報指，10家燒臘店中，至少有5家存在假冒燒鵝的問題。而本報記者調查發現，亦有不少店家將整隻鴨做成燒臘後切掉鴨頭，直接充當燒鵝銷售。

世界名廚協會常務主席、國際評委余永文透露，鴨比鵝的價格更貴，因此，市場上不少人用燒鴨冒充燒鵝。余永文指，之所以用燒鴨冒充燒鵝，是利益驅動。據介紹，同等重量的鴨和鵝，在廣東這裡的價格相差一倍。目前，毛鴨的價格為6-7元/斤，而毛鵝的價格為14-15元/斤。「以燒鵝的價格賣燒鴨，利潤達兩三倍。」

鐵板熨平鴨屁股充鵝

國家職業技能燒臘專家組組長黃嘉東介紹說，並不是所有鴨都能代替鵝的，要選個頭比較大、比較肥的大白鴨。「燒製好的鴨鵝，拔了毛、去翼去腳，就不大好辨認了。加上有些不良商家還對鴨進行整形，鴨頭也能長鬚，甚至對比較尖的鴨屁股，用加熱鐵板進行壓平等手段，使得分辨鴨鵝特



徵的關鍵部位都不存在了。而且燒鴨、燒鵝吃起來並沒有太大的差異，這給予造假者有機可乘。」

整形術造出鵝頭特徵

黃嘉東進一步補充，由於分辨鴨鵝最明顯特徵是頭，有些不良商家為此對鴨



頭進行整容。有燒臘師傅現場展示了鴨變鵝的「整形術」。該師傅選擇了鴨心作填充材料，並用刀進行造型，將鴨心用刀切成鵝鬚一般大小待用。整容一開始是「塑形」，只見該師傅的食指從大白鴨喉嚨的切口處插進，剝開皮肉直到頭頂，最後反覆用力將鴨頭頂的皮「頂」成突出的一塊，然後將鴨心塞進形成鵝鬚形狀處，再從外面把形狀調整好。

記者看到，鴨頭上立即出現了高高的鬚，形狀和鵝頭上天生的鬚一模一樣。



鴨變鵝整形過程



斬頭賣 鴨鵝難分

為了進一步了解市場情況，業內專家邀請媒體，以及三禽資深養殖戶，一同暗訪了廣州多個肉菜市場周邊的燒臘檔共10檔，竟發現有一半檔口用燒鴨冒充燒鵝。本報記者走訪多個肉菜市場發現，不少燒臘店所銷售的燒鵝，被斬去頭部，若非業內人士，根本無法辨認是燒鴨還是燒鵝。「賣的是燒鵝，吃起來卻不是鵝肉的味道。」在廣州越秀區東興肉菜市場，70多歲的老街坊陳阿姨告訴記者。據她介紹，不是有經驗的「老手」很難辨別，之前，他的家人曾在附近購買燒鵝，結果被她認出是燒鴨做成的。

菜價「向錢葱」 通脹未結束

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導，在2月出現短暫回落後，近期蔬菜價格普遍上漲。根據商務部最新公佈的數據顯示，由於低溫天氣影響了蔬菜上市量，18種蔬菜批發價格比前一周上漲2.6%。同時，漲價後大蔥的風頭勁過肉禽雞蛋，「向錢葱」的名號由此叫響。北京市錦繡大地農副產品批發市場數據顯示，從2月24日到3月10日，半個月的時間，大蔥批發的中間價格就從2.25元一斤漲到了3.05元一斤，漲幅近四成。

菜市場的攤主也很無奈，「大蔥去年這個時候也就2元一斤，現在5.5元一斤了，快漲兩倍

了，香菜原來幾塊錢就一捆，現在15元一斤，沒有辦法送。不僅是大蔥，今年青菜價格普遍比去年高，芹菜、洋白菜和去年同期比幾乎都有翻番的漲幅。」肉和水產品的價格也不讓人樂觀。「據農業部監測數據，3月16日『菜籃子』產品批發價格指數是208.7，這已經達到了歷史最高水平。」東方艾格分析師馬文峰表示，由此可見蔬菜價格的衝擊有多大。

專家指通脹為根本原因

馬文峰表示蔬菜價格高漲，天氣和種植面積是目前比較認可的兩條因素。不過他指出，根

源在於貨幣多發引發的通貨膨脹。「比如央行數據顯示，今年1月份，淨投放現金9,071億元。去年12月是3431億元，這些新增資金衝擊着市場產品價格。大蔥漲價本身有供給因素，但是背後則是資金的衝擊。」

近日公佈的2月CPI從1月的4.5%快速回落至3.2%。財經評論員馬光遠認為，2月份CPI大幅度下降並不意味着通脹已經遠去，真正回到正常還是要看3月份。

另一位分析師也告訴記者，「通脹壓力還在，菜價的上漲只是其中一個表象，最近各地樓市又有所活躍，成交量上升。」

雲南山火 燒至昆明

據中新社20日電 雲南省昆明市森林防火指揮部19日通報，18日發生在玉溪市易門縣的森林火災已於19日上午8時28分燒至昆明境內，並繼續快速蔓延。

19日有網友發微博稱昆明市境內安寧草鋪鎮王家灘村突發山火，遠處就可看到兩座大山濃煙滾滾。經昆明市森林防火指揮部辦公室宣傳保障科科長段鳳凰證實，這是18日17時25分易門縣境內發生的森林火災蔓延至昆明市

境內。昆明市森林防火指揮部表示，目前火勢較強且蔓延速度較快，昆明市已投入現場撲救隊伍530餘人，昆明市、安寧市相關官員已到一線指導撲救。但由於火場氣溫高、風大、天氣乾燥，林間可燃物多，給撲救造成很大困難。19日15時，國家林業局西南航空護林總站大理航護基地M-26直升機已開赴火場執行滅火任務。



火勢蔓延走向圖。中新社

消防戰士在滅火。新華社

也說當代「孔乙己」之死

文匯觀察

孔乙己本是魯迅筆下一個可笑又可悲的虛構人物，但這個「有笑又有淚」的人物，如今真真實實生活在我們身邊。他叫王小林，一個曾經的天之驕子，湖北十堰鄖陽縣漢鎮劉灣村第一個大學生，他14年來一個人孤零零「宅」在家中，近日被發現活活餓死。村裡人、老師以及親人們紛紛表示惋惜。

不少人探討王小林的死因，最有代表性的是說死於懶惰，咎由自取，或者說這只是一個偶然事件，不能責怪社會與環境。這種看法有一定道理，但恐失之片面。其實，王小林曾經很勤奮地讀書，至少他曾經勤奮過，算不得一個徹頭徹尾的懶人。而且，近來大學生甚至包括碩士博士，混得灰頭土臉的事並不鮮見，甚至有一些人莫名其妙跳樓，從中可見，這個群體命運相當值得關注。

偷菜為生14年本應獲挽救

如今一部分大學生的悲劇性命運，讓人聯想到魯迅筆下的孔乙己。王小林本是上世紀90年代初的大學生，一度是「金榜高中」百裡挑一，前途無量的天之驕子，畢業後還由國家分配進了中專教書。但他辭職回家之後窮困潦倒，親朋無



香港文匯報記者 莫豐齊

濱海醫改全面啟動

香港文匯報訊 據《渤海早報》報導，今年濱海將全面優化區內衛生資源配置，高水平新建、提升改造一批現代化醫療機構，積極推進醫療衛生體制改革，改善公共衛生服務環境，力爭每千人口註冊醫護人員達到4人以上，保證濱海市民享受到優質、高效的醫療衛生服務。

據了解，今年濱海將建成第五中心醫院病房樓、醫技樓擴建工程、VIP病房和體檢中心裝修工程並投入使用；啟動區疾控中心、衛生監督所、急救中心、婦女兒童保健中心等公共衛生服務機構的基礎工程；推進塘沽、漢沽、大港疾病預防控制機構和婦女兒童保健中心裝修改造工程；改造提升部分社區衛生服務中心和社區衛生服務站；加快建設空港國際醫院，並推進濱海國際醫療城建設。

同時，區內每所大醫院都要打造3-5個

特色優勢學科，集中力量培育2-3個市級重點學科，鼓勵新技術、新項目引進和實用性臨床醫院研究，年內力爭申報國家級科研項目1項、市級科研項目20項。落實濱海與北京中關村、海澱區在衛生領域關於醫療、保健、教學、科研等方面的合作機制，深化漢沽醫院與天津醫科大學總醫院、大港醫院與天津醫大二院對口合作關係，推動泰達醫院、塘沽中醫醫院與知名醫學院校建立實質性合作關係，吸引優質衛生資源向濱海流動。

此外，濱海將制定社會力量搬移的扶持政策，在機構准入、土地安排和轉讓、稅收、醫保定點等方面給予支持，主動招商引資，積極引進民營醫院，不斷增加民營醫院床位，重點提供高端醫療服務和特色醫療服務，逐步形成多元化辦醫格局，滿足群眾多層次、多樣化醫療服務需求。

毒漢劫幼女 警當場擊斃



楊某用兩把菜刀劫持一名兩歲半女孩。

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)19日，珠海一有吸毒史的男子楊某持兩把菜刀劫持一名兩歲半女孩，珠海警方經過3個多小時耐心勸說無果，考慮被劫持人質的生命安全受到嚴重威脅，警方果斷採取行動，將犯罪嫌疑人在當場擊斃，被劫持女孩安全獲救。

據悉，珠海警方3月19日上午接報稱，在珠海南屏十二村豐園居民樓外，有一名不明身份的男子從一名老人家的手中搶走一名小女孩，用兩把菜刀威脅抱着女孩蹲在一條小巷的地上。警方組織談判專家對嫌疑人展開勸解工作，但是嫌疑男子情緒非常激動，語言混亂，亦一直沒有回應談判專家的詢問，近3個小時的談判勸說，多種解救方案實施後無果。在人質生命安全受到嚴重威脅下，警方指揮部指令埋伏在附近的2名特警狙擊手採取行動，將犯罪嫌疑人在當場擊斃，並安全解救被劫持女孩。

據悉，被劫持女孩2歲7個月大，獲救後經查身體無大礙。警方初步調查，犯罪嫌疑人名楊某(男，40歲，祖籍廣東信宜，現戶口在珠海平沙鎮)有吸毒史，曾被送勞教。目前，案件仍在進一步調查中。

新聞快訊

新疆雪崩困200人

據中新社19日電 新疆克孜勒蘇柯爾克孜自治州阿克陶縣境內19日發生大規模雪崩，造成150多輛大小車輛和200餘人被困。初步估計財產損失達80餘萬元人民幣。

據克州阿克陶縣蓋孜公安檢查站介紹，19日中午14時52分，阿克陶縣314國道蓋孜公安檢查站25公里處發生大規模雪崩。據稱，發生雪崩的中心點主要

在克州布倫口公格爾水電站引水發電工程掘掘隧道項目附近。由於雪崩來勢兇猛，瞬間就吞沒了安置在山腳下的中鐵十一局項目部六間存儲材料的彩鋼板房。

同時，雪崩波及到附近公路，導致85輛大貨車、65輛小客車200餘人被困。4人不同程度受傷。由於雪崩突襲，在事發地4輛車發生追尾事故。

內地首開私人飛機4S店

香港文匯報訊 據《北京晨報》報導，內地首家私人飛機4S店3月16日在珠海正式開門營業(見圖)。據了解，這家私人飛機4S店所屬的珠海西銳通用航空有限公司主要銷售的是西銳S22和S20兩款型號的飛機，售價大概在500萬元以內和300萬元以內。據說珠海西銳已賣出14架私人飛機，客戶主要是來自深圳、大連、黑龍江等一些地區，其中一架私人飛機已交付給客戶使用。目前，珠海西銳私人飛機運營服務中心的飛機托管能力是30架，預計到今年年底



將會有10架私人飛機在此托管。

據這家公司的相關人員介紹，珠海的飛機4S店只是一個開始，目前已經在瀋陽、丹東、吉林、大慶等地選點籌備更多私人飛機4S店，以後計劃在全國成立40家私人飛機4S店。

廣州嚴查PM2.5排放源

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)在霧霾天氣等多重因素影響下，珠三角PM2.5濃度連日處於「高位」，廣州的龍湖地區16日晚間出現PM2.5濃度高達153微克/立方米，空氣出現重度污染情

況。日前，穗開始在全市範圍內開展「春季空氣污染整治專項執法大行動」，尤其針對PM2.5等污染物排放企業，對偷排、超標排放廢氣的違法行為從嚴查處。

濱海巨資改造設施確保糧儲安全

香港文匯報訊 記者日前從濱海新區發改委獲悉，為確保糧儲安全，消除安全隱患，濱海斥資約1,600萬元，改造倉儲設施，糧食安全得到進一步保障。

據了解，濱海着力解決大港露天儲糧問題，籌措資金1,238萬元，在大港太平

鎮糧食儲備庫修建4,420平方米高大平房倉，倉容量2萬噸。新倉項目正在順利建設之中，預計將於今年下半年竣工投入使用。另外，濱海還斥資352萬元，對塘沽、漢沽糧儲庫的消防設施進行徹底改造，使濱海糧儲安全進一步得到保障。